

# 让中美青年“相知相近”

## ——习近平主席复信美国肯恩大学校长鼓舞美国教育界交流合作热情

“习主席给我复信,我感到非常惊喜。”美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特对新华社记者说,“习主席诚挚的话语,给人以力量。”

近日,习近平主席复信雷波列特,鼓励中美两国高校加强交流合作,为促进中美友好贡献力量。在复信中,习近平主席回忆起2006年见证中美合作创办温州肯恩大学签约仪式的经历,还特意请雷波列特转达对前任校长法拉希博士的问候。

习近平主席对这所学校的关怀,对中美教育交流合作的重视,对老朋友的珍视和惦念,都让雷波列特深受感动。他对记者说,要持续努力,推动习近平主席亲自关心的这一中美合作办学项目更上一层楼。

法拉希博士在夏威夷接受新华社记者采访时说,收到习近平主席的问候让他“感到非常荣幸”。“正是习主席的远见,为我们这番事业打开了局面。”他说。

### “要将这项事业带向下一个辉煌”

7日,温州肯恩大学举行毕业典礼,雷波列特应邀出席。这所高校近年来排名不断提升,今年迎来第一届

共9名博士生毕业——好消息不断传来,“让我们倍感振奋”。

“习主席开启的这项事业已经结出了丰硕成果,不管是美中校区间,还是省州间,都形成了紧密的合作关系,为推动中美教育合作提供重要支持。”雷波列特向新华社记者讲起致信习近平主席的初衷。

2006年5月,在时任浙江省委书记习近平关心推动下,温州大学和肯恩大学正式签约,决定合作创办温州肯恩大学。2014年,经教育部批准,温州肯恩大学正式设立,目前共有本硕博学生约4500人,已培养8届本科毕业生总计3300余人。2015年9月,习近平主席访美期间在西雅图出席第三届中美省州长论坛并发表讲话时专门提到这所大学“运转良好”。

温州大学原党委书记谢树华见证了温州肯恩大学的发展历程。他告诉记者,浙江省与新泽西州1981年建立了友好省州关系,这一机缘促成了中美合作创办温州肯恩大学。

2006年,法拉希博士与到访新泽西州和肯恩大学的习近平“深入交谈了数小时”。多年来,一次又一次访华经历让他看到一个不断发展、持续创新的中国,而学校所在的浙江省在科技创新领域一直走在前列。“正如习主

席2006年所说,我们是选对了地点、选对了时间。”法拉希博士说。

雷波列特说,温州肯恩大学的发展是一场“接力赛”,习近平主席当年同法拉希博士为这段合作交流的佳话“开篇”,“而今我们要将这项事业带向下一个辉煌”。

### “青年是改变未来的力量”

位于美国新泽西州的肯恩大学主校区学生中心走廊内,悬挂着该校各个校区的照片。其中,温州肯恩大学美丽的校园风景以及奠基仪式的照片,吸引着人们的眼光。记者在校园采访的每一个人都了解这个中美合作办学项目。

习近平主席在复信中指出,教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近,是发展中美关系的未来工程。

“青年是改变未来的力量。”雷波列特说,学习交流将让年轻人找到更多共同点,帮助他们接过中美民间友好的接力棒。

“我们通过设立人工智能、计算机科学等创新项目,鼓励更多学生去中国交流,借此推动两国学生加深了解,”雷波列特说。

过去18个月,雷波列特已4次来华。他给自己制订的目标是,每个学年至少到中国3次。他认为,想两国学生理解“交流合作之美”,教育者应作出表率。

美国肯恩大学商业管理专业大三学生达亚娜·卡斯塔涅达打算明年暑假申请到温州肯恩大学交流。“关于中国,我愿意了解更多。”

该校运动科学专业大四学生贝芭·埃顺说:“有机会我一定会到中国看看。如果我们能敞开心扉,走到一起,了解和理解彼此,进而形成共识,肯定会带来改变。”

温州肯恩大学党委副书记严晓鹏表示,温州肯恩大学一直积极推动中美青年学生交流合作,累计推动了超1750人次的中美学生互动交流,今年暑假还会有25名美国学生来华交流。

“习主席的复信是对我们所作努力的高度认可。”已在温州肯恩大学任教近5年的美国教师米克·巴默表示,“中美青年一代走得更近,不仅有利于彼此了解,还会让世界更美好”。

### “这是未来处理好两国关系的关键”

“欢迎你和其他美国教育界其他人士

多来中国走走看看”,习近平主席在复信中传递的信息,让美国教育界人士受到鼓舞。

美国中美研究中心特聘研究员、曾任昆山杜克大学常务副校长的丹尼斯·西蒙说,“中美教育交流和学术合作一直是双边关系基础要素之一”。

中美教育基金总裁马德琳·罗斯(中文名饶玫)说,习近平主席复信新泽西州肯恩大学校长,是对两国继续开展教育交流的大力支持。“我们需要让中美两国年轻人有机会了解对方国家,到对方国家学习,这是未来处理好两国关系的关键。”

中美各种形式的教育合作项目快速发展。除了温州肯恩大学,昆山杜克大学、上海纽约大学和天津茱莉亚学院也都为人熟知。约翰斯·霍普金斯大学与南京大学合作成立的中美文化研究中心等数十个其他类型的合作项目也在积极推进中。

法拉希博士对习近平主席的理念非常认同。他说:“美国父母和中国父母对子女的期望并没有什么不同,都希望子女拥有比自己更好的机会,而高等教育是实现这一梦想的载体之一。这对两个国家相互理解合作非常重要。”

(新华社温州/纽约6月7日电)

## 李强主持召开国务院常务会议

# 研究促进创业投资高质量发展的政策举措

### 听取关于当前房地产市场形势和下一步工作考虑的汇报

新华社北京6月7日电 国务院总理李强6月7日主持召开国务院常务会议,研究促进创业投资高质量发展的政策举措,听取关于当前房地产市场形势和下一步构建房地产发展新模式有关工作考虑的汇报,审议通过《关于健全基本医疗保障参保长效机制的指导意见》和《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉注册资本登记管理制度的规定(草案)》,讨论《中华人民共和国突发公共卫生事件应对法(草案)》。

会议指出,发展创业投资是促进科技、产业、金融良性循环的重要举措。要围绕“募投管退”全链条优化支持政策,鼓励保险资金、社保基金等开展长期投资,积极吸引外资创投基金,拓宽退出渠道,完善并购重组、份额转让等政策,营造支持创业投资发展的良好生态。要针对创业投资特点实施差异化监管,落细税收优惠政策,支持专业性机构发展,处理好政府性基金和市场化基金关系,充分发挥创业投资投早、投小、投硬科技

作用。会议指出,房地产业关系人民群众切身利益,关系经济运行和金融稳定大局。要充分认识到房地产市场供求关系的新变化,顺应人民群众对优质住房的新期待,着力推动进一步开放政策落地见效,继续研究储备新的去库存、稳市场政策措施。对于存量房产、土地的消化、盘活等工作既要解放思想、拓宽思路,又要稳妥把握、扎实推进。要加快构建房地产发展新模式,完善

“市场+保障”住房供应体系,改革相关基础性制度,促进房地产市场平稳健康发展。会议指出,我国已建成全世界最大、覆盖全民的基本医疗保障网,要持续优化参保结构、提高参保质量。要进一步开放放宽参保户籍限制、放宽职工医保个人账户共济范围,建立连续参保、基金零报销激励机制,设置固定等待期和变动等待期,改进医保管理和医疗服务,切实增强群众参保获得感、就医便利度。

会议指出,完善注册资本登记管理制度,是落实新修订公司法要求、优化营商环境的需要。要稳妥推进存量公司出资期限调整等政策落地,指导公司规范股东依法履行出资义务,优化登记注册服务,做好政策宣传解读,持续打造一流营商环境。会议讨论并原则通过《中华人民共和国突发公共卫生事件应对法(草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议还研究了其他事项。

# 护航梦想 让考生迈好关键一步

## ——2024年高考首日见闻

2024年高考7日拉开帷幕。记者在北京、广东、重庆、山西等地看到,为了让广大考生从容应考,在实现人生梦想的道路上迈好关键一步,各地以考生为本,全力护航。

### 用心用情 让考生从容赴考

家长在拥抱鼓励,老师在细语叮嘱,志愿者在微笑服务……在一份份关心关怀中,考生们进入考场。

虽然天空下着雨,北京一零一中学的送考老师们还是早早在校门口排成一列,与陆续赶来的考生一一击掌鼓励。在校门口刷脸验证身份后,考生通过提前搭建的红色晴雨走廊,步入候考区及考场。

“今天早上我送了一位老师和一名考生。”贵阳出租车司机罗文秋已经连续近10年参加爱心送考。每年他

都会把车收拾干净,并准备一些矿泉水。“这些年我已经接送了100多名考生,有的现在还有联系。”他说,在车上会和考生聊天,帮他们缓解紧张情绪,以平和的心态参加高考。

60岁的肖文奇是西南大学附属中学校高三年级历史老师,今年是他职业生涯最后一次目送学生进考场。他心性格外激动:“3年来,我一直给孩子们讲历史,现在他们将创造属于自己的历史和未来。”

### 公平公正 数字赋能安全防范

考试区4道同时开启的智能安检门,8台手持金属探测仪和考场门口的身份证、准考证、人脸“三合一”身份验证仪,这是考生进入山西省晋城市第二中学校考场的必备设备卡。

“学校还设置了复检室,如果考生体内有金属植入物,导致安检门报警,就可以进入复检室进行进一步详细检查。”晋城市第二中学校校长赵瑞斌说。

为严肃考风考纪,严厉打击考试舞弊,北京、广东、山东、重庆等地启用实时智能巡查系统,运用人工智能技术监考考试违规行为。

广东省教育考试院招考一处处长高雷介绍,今年广东高考安检有了一些新变化。例如,通过对智能安检门进行升级完善,强化对“放在屏蔽袋中的手机”、智能手表、智能眼镜、陶瓷耳机等的识别和预警。

北京今年也升级了高考智能实时巡查系统,利用人工智能技术分析考生违规和异常行为,如摇头、弯腰捡东西等,会被系统捕捉,实现快速识别考生疑似违规行为,再由考务人员进行

步综合研判确认是否违规。

### 全力以赴 为梦想护航

考场内,考生在努力考出最好成绩;考场外,各地也在作答一份服务保障的答卷。

记者在太原市公安局交通警察支队交通指挥中心看到,8点30分开始,陆续有考生向交警求助,有的忘带身份证,有的走错考场,指挥中心值班民警在融媒体终端前协调指挥。太原市公安局交通警察支队122指挥中心负责人左洁颖说,7日上午,太原市交警共为16名考生提供救助,护送考生3685人。

为切实做好高考供电保障,国网滨州市沾化区供电公司安排2辆发电车应急保电,组织18名考点值守人员对考点的配电设备、消防设施等进行日检查,对发现的安全隐患做到及时

消除和整改。

在重庆市秀山高级中学校考点,考务组综合研判听力考试中可能出现的偶发事件,分类制定应急处置预案。“我们针对听力播放无声、不清晰等情况,制定了5项应急处置措施,并分别于5月27日、6月2日进行了应急处置演练,确保考试期间万无一失。”秀山高级中学校装备处主任覃德凯说。

在华南师范大学附属中学考点门口,记者看到3名视障考生在家人的陪伴下进入考场。据了解,今年广东为3名盲人考生提供盲文试卷,为18名视障考生提供大字号试卷。

下午5点,北京雨过天晴,首日考试结束。“每个考生的梦想都值得被尊重。有各界的关心爱护,孩子们的梦想一定能实现。”北京一零一中学历史教师陈昂说。(据新华社北京6月7日电)

**铁路端午小长假运输**  
预计发送旅客**7400万人次**

◆ 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉 ◆

为期5天的铁路端午小长假运输**6月7日启动**

自6月7日至11日  
全国铁路预计发送旅客**7400万人次**

日均发送旅客 **1480万人次**

6月8日为客流最高峰日  
预计发送旅客约1700万人次

据国铁集团运输部负责人介绍,从铁路12306预售情况来看

今年端午小长假铁路客流以探亲流、旅游流为主

北京、上海、广州、成都、杭州、武汉、深圳、南京、西安等热点旅游城市和深圳至广州、天津至北京、上海至杭州、上海至苏州、成都至重庆等热门区间客流相对集中

新华社发

## 13部门联合推动 交通运输大规模设备更新

据新华社北京6月7日电(记者叶昊鸣)记者7日从交通运输部获悉,交通运输部、国家发展改革委、财政部等13部门近日联合印发《交通运输大规模设备更新行动方案》,推动交通运输大规模设备更新。

据交通运输部有关负责人介绍,行动方案明确,到2028年,国三及以下排放标准营运类柴油货车加快淘汰;船舶运力结构有效改善;新能源公交车车辆推广应用持续推进;重点区域老旧机动车基本淘汰,新能源机动车规模化替代应用;邮件快件智能安检设备广泛推广应用,寄递领域安检能力大幅提升;北斗终端应用进一步提升;交通运输行业碳排放强度和污染物排放强度不断降低,污染物排放总量进一步下降。

这位负责人表示,行动方案提出实施城市公交车电动化替代行动、老旧营运柴油货车淘汰更新行动、老旧营运船舶报废更新行动、老旧机动车淘汰更新行动、邮政快递老旧设备替代行动、物流设施设备更新改造行动、标准提升行动等七项行动,以进一步促进交通能源动力系统清洁化、低碳化、高效化发展,有序推进交通运输行业绿色低碳转型。

根据行动方案,各地交通运输部门将会同有关部门制定落实工作方案,完善配套措施,切实推动交通运输设备绿色低碳转型落地见效。

## 到2027年我国美丽海湾建成率要达到40%左右

据新华社北京6月7日电(记者高敬)记者7日从生态环境部获悉,生态环境部印发《美丽海湾建设提升行动方案》,重点推进110余个海湾建设美丽海湾,探索推进厦门市等7个城市全域建设美丽海湾,推动美丽海湾建设扩面、提质、增效。到2027年,美丽海湾建成率要达到40%左右。

方案提出,将海湾作为海洋生态环境保护工作的基本单元和行动载体,以“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的海湾生态环境质量整体改善为目标,明确了到2025年和2027年两个时间节点的目标要求,将美丽海湾建设重点推进范围从50个海湾扩大到110余个海湾,探索推进7个沿海城市全域建设美丽海湾。

广告·热线:66810888

**资讯广场**

**精致广告、收益无限**

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口龙华山 66110882 68553522	新海南南7号海南日报大厦5栋1层	美兰区 65379383 65370062	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房	三亚 18976281780 陵水 18508937866	万宁 13976065704 保亭 18508937866	儋州 18876859611 乐东 13807540298	屯昌 13907518031 琼海 13976895111
琼山 65881361 65882321	琼山区琼州大道4号肥田厂小区7号楼103房(香江国际酒店对面)	秀英站 68621176 68657135	秀英区海坡路第一砖厂宿舍5栋104房	昌江 18808921554 东方 13907667650	文昌 13876292136 临高 13876490499	五指山 13098993210 澄迈 13876490499	琼中 13098993210 定安 13907501800

**服务热线: 66810888**

温馨提示: 信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

**公告**

**注销公告**

海南正元建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91460000693158504C)拟向海口市市场监督管理局申请注销,请相关债权债务单位自见报之日起45日内到我司办理相关事宜。

**注销公告**

东方市八所镇八所村张创茂卫生室拟向东方市行政审批服务局申请注销,请债权债务单位自见报之日起45天内到卫生室办理清算事宜。

**招商公告**

海口市琼山区琼州大道53号宗恒楼项目招商。宗恒楼主、附楼总建筑面积7380.03m<sup>2</sup>;招商业态为酒店、餐饮等。招商方式:我司提供场地及负责物业服务管理;合作方提供装修、运营资金及运营团队等,并负责日常运营和管理;合作其他条件详见《宗恒楼合作协议》及《宗恒楼项目招商合作比选文件》;在公告时间3天内与我司取得联系获取比选文件(密封盖章)。联系人:刘小强 电话:18898296191 地址:海口市秀英区滨海大道173号。海口文旅文化体育发展有限公司 2024年6月5日

**通告**

因公司业务需要,经本公司研究决定遴选合作单位,现通告如下:要求具备相应资金实力、有施工经验、信誉良好的企业;由本公司按照择优选定的原则集体研究确定合作单位;报名截止日期为:2024年6月13日,联系人:邢工,电话:0898-66772336,地址:海口市金垦路3号碧湖家园1号楼二层01B商铺。特此通告。海南第七建设工程有限公司 2024年6月7日

**通知**

海南益和商贸有限公司:截至2021年10月,贵公司承租的位于海口市美兰区演丰镇塔市城新大街北面约380平方米土地租期已届满。2022年7月10日,本人已向贵公司送达收回土地通知,限贵公司于60日内将该土地及地上附着物腾退交还本人。至今贵公司仍未履行。现再次通知贵公司于15日内将该土地及地上附着物腾退交还本人,逾期本人将采取法律途径依法维权。特此通知! 通知人:吴海梅 2024年6月7日

**遗失**

**遗失声明**

海南德程建筑劳务有限公司遗失营业执照正本、副本,(统一社会信用代码:91469002MABP3UU17G);公章(李立素)法人章,合同专用章,财务专用章,现声明作废。

**遗失声明**

海南同步建设管理有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章、(虞斌)法人私章,声明作废。

● 陈雪霞(身份证号码:441721199512144520)于2016年11月01日在海南省琼中黎族苗族自治县人民医院出生男婴一名,取名:马健宇,其出生医学证明遗失,编号:O460055192,声明作废。

● 王卓不慎遗失海南保亭闻庄园房地产开发有限公司庄园御景小区2号楼505室的购房收据2张,编号:NO0006407、NO0006412,特此声明。

● 刘永华遗失坐落于海南省乐东县利国镇新集贸市场内绿源商业广场二期1幢综合楼312房不动产权证书,证号:琼(2024)乐东县不动产权第0003639号,声明作废。

● 海南泓韵集团投资有限公司工会不慎遗失财务专用章,现声明作废。

● 曾文德不慎遗失位于东方市感城镇不磨村委会的土地证,证号:东方集用(2012)第04522号,声明作废。

● 符锦良、符强松不慎遗失坐落于东方市大田镇罗旺村委会的土地证,证号:东方集用(2011)第15173号,声明作废。

● 三亚慕膳餐饮有限公司公章不慎遗失,现声明作废。

● 王钟金(身份证号码:460032198812200810)遗失房屋租赁合同,编号:(东)房租证第09366号,声明作废。

● 吉美容(身份证号码:460031194601103629)遗失农村土地承包经营权证,经营权证编号:469026101205020050J,流水号:011359,声明作废。

● 海口香阁里辣餐饮服务服务有限公司不慎遗失食品经营许可证副本一本,许可证编号:JY24601083030157,声明作废。

● 洋浦经济开发区源大康生物科技有限公司(统一社会信用代码:914600300MA5T5B8G17)遗失公章一枚,声明作废。

● 海南头号玩家网络科技有限公司(统一社会信用代码:91469027MA5T5B8G17)遗失公章和财务专用章,声明作废。

● 海口秀英湖源味煲仔饭店遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92469031MA5T5WMT95J,声明作废。

● 海口秀英湖源味煲仔饭店遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY24601051977477,声明作废。